

## Odlikovanja

Ob dnevu republike so v delovnih organizacijah podelili tudi odlikovanja.

Ob 60-letnici tozda Kuverta je Venčeslav Bizjak dobil red dela z zlatim vencem, Alojzija Tomšič

in Marjan Žitko sta dobila reda dela s srebrnim vencem, Mihael Celarc in Stanislav Menard pa medalji zaslug za narod. Odlikovanja jim je izročil predsednik občinskega komiteja ZKS Miha Košak.

V lozdu Tonosa so Marija Avbelj, Vlada Cunder in Nada Hribar dobile rede dela s srebrnim vencem, Pavla Orehovec in Stanislava Špeh pa medalji dela. Odlikovanja jim je izročila predsednica mestne skupščine Tina Tomljec.

### PODGORICA-ŠENTJAKOB

## Hortikulturno društvo se uveljavlja

Hortikulturno društvo Podgorica Šentjakob v letu 1984 praznuje deseto obletnico ustanovitve. Da bi bil ta jubilej čim bolj slovesen, ga je društvo povežalo s praznovanjem dneva republike. Člani društva so pripravili razstavo ročnih del in ikeban, ki so jih v ta namen dali krajani. Razstava je bila v novem gasilskem domu v Podgorici in sicer 1. in 2. decembra.

Otvoritev razstave je bila povezana s kulturnim programom in sicer recitalom zbranih slovenskih pesmi na temo »Vojna mir« ob realizaciji Kulturnega društva Šentjakob. V program same razstave pa so se vključili tudi člani gasilskega društva Podgorica - Šentjakob. Za to priložnost so pripravili ogled novega gasilskega doma in dva-

krat dnevno vrtili filme na temo o požarni varnosti.

Za popestritev razstave so svoje zamisli in ideje prispevali tudi obrtniki in sicer sta gostilni Pečnikar in Brinovec pripravila bogate pogrinjke, dekoracijo pa je izpopolnil kotiček cvetličarne MM iz Podgorice. Razstavo so si ogledali številni vabljeni gosti, med njimi predstavniki Zveze hortikulturnih organizacij Slovenije ter domačini. Vsi obiskovalci so bili navdušeni nad razstavo, dobro organizacijo ter sodelovanjem vseh. Prav prijetno so presenetili izdelovalci ročnih del. Šele takšne priložnosti pokažejo, kaj vse je mogoče narediti z dobro voljo in vztrajnostjo in kako je mogoče prosti čas čimbolje in čimlepeje izpolniti.

I. J.

### ELMA

## Priznanji za dobra delavca

V delovni organizaciji Elma na Črnučah so dan republike počastili s proslavo, ki so jo pripravili mladinci te delovne organizacije in učenci COŠ Maks Pečar.

Ob tej priložnosti je predsednik občinskega sveta Zveze sindikatov Ljubljana Bežigrad Živko Rus podelil odlikovanja, s katerimi je na pobudo komisije za odlikovanja v DO Elma, predsedstvo SFRJ odlikovalo dva delavca. Za zasluge in dosežene uspehe pri delu, ki je pomembno za napredek države, je bila z Redom dela s srebrnim vencem odlikovana JULKA BOGATAJ; za trud in dosežene uspehe pri delu je medaljo dela dobil JANKO ČERNIVEC.

S. R.

### INDUSTRIJSKA MONTAŽNA PODJETJA

## Prostovoljci delali tudi v praznikih

V prostih dneh za letošnji dan republike je 23 Klimatovih proizvodnih delavcev in dva delavca ličarja iz Tena Energetika prostovoljno delalo v proizvodnji, ker je morala delovna organizacija pravočasno izpolniti še zadnje izvozne naloge za Irak. Klimatove delavce so o nujnosti dela med prazniki seznanili na operativnih sestankih 27. novembra. Čeprav so delavci že imeli načrte, kako bodo preživeli štiri proste dneve, so se prostovoljno prijavili za to nujno delo, za katerega je bil tik pred prazniki določen zelo kratek rok. Delali so 28. novembra popoldne od pol štirih do desetih zvečer, 29. novembra (na praznik republike) dopoldne od šestih zjutraj do štirih popoldne ter 1. decembra od šestih zjutraj do šestih zvečer in tako pravočasno opravili predvideno izvozno blago.

Opravili so montažo in ličenje 50 zračnih filtrov različnih velikosti. To delo pomeni za nastop IMP na svetovnem tržišču dodatne reference, kar je posebno pomembno za sedanjo gospodarsko situacijo, saj vemo, da je izvoz ekonomska nuja.

Delavci Klimata niso take pripravljenosti za prostovoljno delo pokazali prvič. Letos so prostovoljno delali že večkrat in sicer za realizacijo izvoznih nalog za izvoz v Sovjetsko zvezo in za izvoz v Nemško demokratično republiko.



Ivan Mihelič (na levi) in Dušan Rakič.

V Klimatu so povedali, da so pohvale vredni vsi Klimatovi delavci, ki so med prazniki prostovoljno delali. Posebno pa je Klimat hvaležen Tenu Energetika, ki je dal za delo med omenjenimi prazniki na razpolago lakirno linijo, na kateri so delali Klimatovi ličarji. Pogovarjala sem se z dvema Klimatovima prostovoljcem, ki sta delala med prazniki 29. novembra, Dušanom Rakičem in Ivanom Miheličem.

Dušan Rakič, ki je skupinovodja v oddelku polizdelkov v Klimatu, kjer je zaposlen že 13 let, je povedal:

»Imel sem načrte, da bom med prazniki odšel z družino na deželo, vendar ko so se pokazale potrebe, sem svoje načrte opustil in se odločil za prostovoljno delo v Klimatu. O tem, da bo potrebno opraviti nujno delo za izvoz v Irak, nas je seznanil na operativnem sestanku 27.

novembra tehnični direktor Jože Javornik in celo generalni direktor sozda IMP Franc Kumše.

Za to delo je bilo potrebno nekaj več natančnosti in pozornosti, saj so pri izvoznih delih posebne zahteve, ki jih postavijo tuji kupci.

Ivan Mihelič, skupinovodja v skupini vzdrževanja v Klimatu, kjer je zaposlen 12 let: »Prostovoljnega dela sem vajen, saj nisem prvič delal med prazniki. Vzdrževalci moramo delati, kadarkoli se kaj pokvari. Naše delo je tako, da delamo predvsem tedaj, kadar proizvodnja ni ovirana oziroma, da je čimmanj ovirana in ko je naše delo neizbežno. To so večja popravila tekočega vzdrževanja - običajno remontna dela v popoldanskem času ali ob prostih dneh. Za delo med prazniki sem se prostovoljno prijavil delovodji Ivanu Celiji, pripravljen sem bil delati na montaži in sestavi filtrov, ki so bili namenjeni za izvoz v Irak. O tem delu sem bil seznanjen na operativnem sestanku 27. novembra.

Za praznike sem imel tedaj že svoje privatne načrte. Nameraval sem urejati notranjost hiše. To delo sem premaknil za nekaj dni in se med prazniki pridružil sodelavcem-prostovoljcem v Klimatovi proizvodnji. Delal sem v soboto 1. decembra, ko so bile največje potrebe pri delu na montaži filtrov.

MARIJA PRIMC

### NA SEJI ZBORA KRAJEVNIH SKUPNOSTI OBČ. SKUPŠČINE

## Skladišče radioaktivnih odpadkov dviga temperaturo

Med šestnajstimi točkami, kolikor jih je bilo predvidenih za sejo zboru krajevnih skupnosti 4. decembra, je že takoj v začetku največ prahu zbudila enajsta, sprejem osnutka odloka o prenehanju lastninske pravice na zemljiščih v zazidalnih otokih v Mali vasi. Skoraj polurno prepričevanje je bilo potrebno, da je delegat, ki se je zavezal za umik te točke z dnevnega reda, le sprevidel nesmiselnost svoje zahteve. Istočasno pa to kaže, da nekateri kljub temu, da smo že sredi tretjega mandatnega obdobja, še vedno ne poznajo osnovnih zakonitosti in postopkov delegatskega sistema.

Kot je pojasnil predsednik zboru KS Igor Kostjurovski, sprejetje osnutka odloka nikakor ne prejudicira predloga, saj bo osnutek v javni razpravi celo dalj, kot je običajno, v tem času pa bo lahko krajevna skupnost preko svojih delegatov vplivala na njegovo besedilo in s tem na pripravo predloga. V kolikor pa bi obveljala zahteva delegata po umiku točke z dnevnega reda, o osnutku v krajevni skupnosti sploh ne bi mogli razpravljati.

Osnutek predvideva nacionalizacijo nekaj več kot sto parcel, na katerih bodo zrasle individualne hiše. Z odlokom bi se uresničile določbe republiške ustave, po katerih nihče ne more imeti lastninske pravice na zemljiščih v mestih in naseljih mestnega značaja ter drugih območjih, namenjenih za stanovanjsko in drugačno kompleksno

gradnjo, ki jih določi občina v skladu z zakonom.

Kakorkoli že, v dvostopenjskem postopku bodo imeli prizadeti dovolj možnosti za uveljavljanje in usklajevanje svojih interesov.

Med zanimivejšimi točkami dnevnega reda so bila vprašanja delegatov. Delegata iz krajevne skupnosti Tomačevo Jarše je zanimalo, kdaj bo urejeno parkiranje pred gostilno Rubin, pri čemer je poudaril, da z odgovorom na prejšnji seji njegova delegatska baza ni zadovoljna, ker ni popoln. Delegata krajevne skupnosti Ježica je zanimalo vprašanje, kaj bo z nekaterimi ograjami posameznikov na Malovaški in Tesovnikovi cesti takrat, ko se bosta ti cesti začeli urejati, Delegat krajevne skupnosti Tomačevo Jarše pa je postavil vprašanje in zahtevo, da se strelišče na glinaste golobe, ki je sedaj takorekoč sredi naselja, prestavi v ustreznije okolje. Pri tem so ga podprli tudi drugi. Prav tako ga je zanimalo, kam se bodo širile žale v prihodnjih letih.

Niko Isajević iz krajevne skupnosti Urške Zatlje pa je polemiziral v imenu svoje delegacije in krajanov z odgovorom direktorja Komunalne energetike, ki je bil objavljen tudi v Zboru občanov. Gre za odgovor, kakršen po mnenju delegacije ne bi smel biti in ki je v nasprotju s politično kulturo delegatskega sistema. Še najbolj zanimivo pa je to, da je podpisnik odgovora, direktor Komunalne energetike, sam krajan KS Urške Zatlje, vendar pa kaže, da je

v okolju, kjer živi družbenopolitično neaktiven.

Vprašanje, ki nikakor ne bo ostalo brez odmeva tudi v širši javnosti, je postavila delegacija krajevne skupnosti Dol. Krajanje je zelo vznemirila vest o skladišču radioaktivnih odpadkov. Ne verjamejo trditvam, da bo skladišče varno za okolico, saj je vsakomur znano, da absolutne varnosti pred sevanjem oziroma radioaktivnimi snovmi ni. Zato je tudi povsem nesprejemljivo, da bi se odlagališče gradilo v naseljenem območju, komaj streljaj daleč od mesta.

Zbor je nato obravnaval tudi gradivo o nekaterih vidikih delovanja krajevnih skupnosti v občini. Delegati so se strinjali s predstavnikom socialistične zveze Vladom Barabašem, da je gradivo zgolj osnova za razpravo in ga moramo kot takega tudi obravnavati. Prav zato v njem ni obvezujočih stališč in smernic, to pa zlasti zato, ker se ena krajevna skupnost od druge razlikuje. V takem gradivu je nemogoče dati za vse veljavne recepte. Je lahko le pripomoček za razpravo, ki se je v občini že začela in katere cilj je, da pogledamo sami vase, ocenimo do kam smo prišli in ali smo dosegli cilje, ki smo si jih zastavili. Po daljši razpravi, v kateri je bilo tudi nekaj kritik na račun »učenegega in nerazumljivega« besedila, je bil sprejet sklep, da je to gradivo osnova za razpravo o uresničevanju delegatskega sistema v krajevni skupnosti.

A. D.

## Začela se je pionirska šola

Sredi novembra je začela delati »Pionirska šola« za vsa vodstva pionirskih odredov v naši občini. Organizira jo občinski svet Zveze pionirjev pri ZPM, vodi pa predsednik sveta Boris Zupančič.

Pionirji so se pogovarjali o tem, kdo sestavlja Zvezo pionirjev Jugoslavije. Mladi delegati so poslušali tudi kakšne obveznosti imajo pri razvijanju svojega kolektiva in celotne aktivnosti organizacije najmlajših ter govorili o ostalih vprašanih iz pravil in programskih izhodišč Zveze pionirjev Jugoslavije.

V tekočem mesecu bodo skušali oceniti zaključek Jugoslovanskih pionirskih iger ter se začeli pripravljati na nove igre pod geslom »Rastemo pod Titovo zastavo« z delovnim naslovom »Pionirji, veselo na delo!«

I. Š.

## Razstave za Bežigradom

**Bežigradska galerija**, Titova 61  
Lojze Čemažar, slike, 26. november - 22. december  
Lado Pengov, slike, 26. december - 17. januar 1985

**Commerce**, Einspillerjeva 5  
Borut Pečar, karikature, 27. november - 13. december  
Boris Prokofjev, kipi, 17. december - 30. december

**Dom starejših občanov**, Komanova 1  
Stalna razstava Franceta Kugliča, slike

**Galerija Ceneta Stuparja**, Titova 379, Črnuče  
Raški ex tempore 1984, učenci bežigradskih osnovnih šol, učenci ljubljanskih osnovnih šol, december  
Odrasli likovniki, januar 1985

**Gostilnice Kalvan**, Titova 41  
Boris Zaplatil, slike na steklu in platnu, november-december

**Krka**, Titova 99  
Karim Azad, slike, 22. november - 8. januar 1985

**Družbeni center Bežigrad**, Linhartova 13  
Razstava »Ljudska teritorialna obramba«, 22. december - 25. december

**Slovenijales**, Titova 52  
Janez Boljka, grafike, skulpture, 27. november - 31. december

**Zavod za raziskavo materiala in konstrukcij**, Dimičeva 12  
Razstava knjig in igrač za otroke, 5. - 31. december

**Zavod za rehabilitacijo invalidov**, Linhartova 51  
Vojko Gašperut, slike, 22. november - 24. december

Pripravil: Miloš Bašin

## Urjenje s puško

Občinski štab za teritorialno obrambo je v minulih dneh v vseh 11 bežigradskih pionirskih odredih, za 723 učenk in učencev osmih razredov, izvajal pouk iz splošnega ljudskega odpora na temo AVTOMATSKA PUŠKA. Pionirji so se seznanili z namenom, bojnimi lastnostmi, deli in uporabo tega našega učinkovitega orožja, s katerim bi tudi uspešno branili našo svobodo in neodvisnost domovine.

Istočasno smo jih animirali za vojaške poklice ter seznanili z pomenom in vlogo teritorialne obrambe v sklopu zasnove splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, pravi Vojko Gradišar, poveljnik teritorialne obrambe Bežigrad.

I. Š.

## Pripomba

Iz občinske konference Zveze rezervnih vojaških starešin so opozorili na netočne podatke o delovanju krajevnih konferenc ZRVS v gradivu »Nekateri vidiki delovanja krajevnih skupnosti v občini Ljubljana Bežigrad«, ki je bilo kot priloga objavljeno v prejšnji številki našega časopisa.

Po sporočilu OK ZRVS se v poglavju »Organiziranost in delovanje družbenih organizacij in društev v krajevnih skupnostih« besedilo na 8. strani, točka 1, pravilno glasi:

»V občini Ljubljana Bežigrad deluje 25 krajevnih konferenc ZRVS. Rezervni vojaški starešine iz KS Tomačevo-Jarše so kot aktiv ZRVS vključeni v KK ZRVS Savsko naselje I. Rezervni vojaški starešine iz krajevnih skupnosti Beričevo-Brinje, Dol pri Podgorici-Sentjakob so vključeni v enotno krajevno konferenco ZRVS Beričevo-Dol-Sentjakob. V vseh drugih krajevnih skupnostih delujejo samostojne krajevne konference ZRVS. Predsedniki krajevnih konferenc ZRVS so člani predsedstva občinske konference ZRVS Ljubljana Bežigrad.«